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Hansestadt Rostock 
Bürgerschaft 

 
N i e d e r s c h r i f t 

 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Evershagen  
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 08.12.2009 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:30 Uhr 

 Raum, Ort: Beratungsraum Ortsamt 4 Evershagen, H.-Ibsen-Straße 30, 18106 
Rostock 

Sitzungsteilnehmer: 

Anwesende Mitglieder   

reguläre Mitglieder   

   André Axmann FÜR Rostock   

   Walter Brüdigam CDU   

   Nadija Henze SPD   

   Richard Kaegler Bündnis 90/ Die Grünen   

   Erwin Kramer SPD   

   Michael Meyer CDU   

  Dr. Anne-Kathrin Riethling FDP   

   Karsten Steffen DIE LINKE.   

   Thomas Uth 
Rostocker Bund/ Graue/ Auf-
bruch 09 

  

   Ingrid Wachtl DIE LINKE.   

   Harm Wullekopf DIE LINKE.   

Verwaltung   

   Martina Koch Ortsamtsleiterin   

   Edeltraud Schaupke    

Gäste   

   Doris Kesselring Ostseezeitung   

 Frau   Unger Mehrgenerationenhaus   

 Herr   Wigger WIRO   

 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung durch das älteste Ortsbeiratsmitglied 

 
 

2 Konstituierende Sitzung 
 

 

2.1 Wahl des/der Ortsbeiratsvorsitzenden 
 

 

2.2 Wahl des/der 1. Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Ortsbeiratsvorsitzenden 
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2.3 Wahl des/der 2.Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Ortsbeiratsvorsitzenden 
 

 

2.4 Bildung der Ausschüsse 
 

 

3 Verschiedenes 
 

 
Protokoll: 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch das älteste Ortsbe iratsmitglied 

 Frau Dr. Riethling als ältestes Ortsbeiratsmitglied eröffnet die konstituierende Sitzung und be-
grüßt alle Anwesenden. 
 
 
 

 

TOP 2 Konstituierende Sitzung 

Die Tagesordnung und Nachtrag der Tagesordnung sind am 19.11.2009 an alle Mitglieder ver-
sandt worden.  
Einwände gibt es nicht. Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung ist festgestellt. 
Die öffentliche Einladung erfolgte satzungsgemäß am 20.11.2009 mit Aushang im Schaukasten 
des Ortsamtes 4 sowie am 02.12.2009 im „Städtischen Anzeiger“. 
11 von 11 Mitgliedern sind anwesend. Der Ortsbeirat ist beschlussfähig. 
 
Die Ortsbeiratsmitglieder stellen sich kurz vor. 
 
 
 

 

TOP 2.1 Wahl des/der Ortsbeiratsvorsitzenden 

Frau Dr. Riethling bittet um Vorschläge für die Wahl des Vorsitzenden/der Vorsitzenden. 
Wahlvorschläge: Herr Wullekopf 
       Herr Meyer 
 
Herr Brüdigam stellt den Antrag auf geheime Wahl. 
 
Es wurde ein Wahlvorstand aus 3 Personen gebildet, die nicht selbst zur Wahl stehen. 
Als Mitglieder des Wahlvorstandes wurden Herr Axmann, Herr Kramer und Herr Steffen ge-
wählt. 
 
Frau Dr. Riethling übergibt dem Wahlvorstand die Leitung der Wahlhandlung. 
 
Es wurden die Wahlzettel mit den Vorschlägen für die/den Ortsbeiratsvorsitzenden erstellt und 
an die Mitglieder ausgeteilt.  
Nach dem Einsammeln der Stimmzettel wurde der Wahlvorgang beendet und die Auszählung 
der Stimmen erfolgt. 
Von den 11 abgegebenen Stimmen ist eine Stimme ungültig.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Herr Wullekopf 7 Ja-Stimmen 
    3 Nein-Stimmen 
 
Herr Meyer  3 Ja-Stimmen 
   7 Nein-Stimmen 
 
 
Herr Wullekopf ist als Vorsitzender des Ortsbeirates gewählt und nimmt die Wahl an. 
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Frau Dr. Riethling beglückwünscht Herrn Wullekopf zur Wahl und verpflichtet per Handschlag 
auf die gewissenhafte Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen.  
 
Die weitere Leitung der Sitzung übergibt Frau Dr. Riethling Herrn Wullekopf 
 

  

TOP 2.2 Wahl des/der 1. Stellvertreterin/Stellvertr eters der/des Ortsbeiratsvorsitzenden  

Herr Wullekopf bittet um Vorschläge für die Funktion des 1. Stellvertreters/der 1. Stellvertreterin 
des Ortsbeiratsvorsitzenden. 
 
Wahlvorschläge:  Herr Kaegler 
   Herr Meyer 
 
Herr Kaegler und Herr Meyer erklären ihr Einverständnis zur Wahl. 
 
In einer offenen Abstimmung per Handzeichen wird abgestimmt. 
Herr Kaegler: 
Abstimmungsergebnis:  6 Ja-Stimmen  
    5 Nein-Stimmen 
 
Herr Meyer: 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 
    6 Nein-Stimmen 
 
Herr Kaegler ist als 1. Stellvertreter des Vorsitzenden des Ortsbeirates gewählt. 
 
Herr Wullekopf verpflichtet ihn per Handschlag auf die gewissenhafte Einhaltung der gesetzli-
chen Bestimmungen. 
 

TOP 2.3 Wahl des/der 2.Stellvertreterin/Stellvertre ters der/des Ortsbeiratsvorsitzenden 

Herr Wullekopf bittet um Vorschläge für die Funktion des 2. Stellvertreters/der 2. Stellvertreterin 
des Vorsitzenden des Ortsbeirates. 
 
Wahlvorschläge: Herr Axmann 
   Herr Meyer 
 
Herr Axmann und Herr Meyer erklären ihr Einverständnis zur Wahl. 
 
In einer offenen Abstimmung per Handzeichen wird abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Herr Axmann   1 Ja-Stimme 
  10 Nein-Stimmen 
 
Herr Meyer 10 Ja-Stimmen  
    1 Nein-Stimme 
 
Herr Meyer ist als 2. Stellvertreter des Vorsitzenden des Ortsbeirates gewählt. 
 
Herr Wullekopf verpflichtet ihn per Handschlag auf die gewissenhafte Einhaltung der gesetzli-
chen Bestimmungen. 
 
Nach Abschluss der Wahl verpflichtet Herr Wullekopf alle weiteren Mitglieder des Ortsbeirates 
per Handschlag.  
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TOP 2.4 Bildung der Ausschüsse 

Herr Wullekopf unterbreitet den Vorschlag, die Arbeit des Ortsbeirates zu bündeln und statt der 
drei Ausschüsse nur noch zwei Ausschüsse zu bilden, den Ausschuss für Soziales/ Kultur/ Ju-
gend und den Ausschuss Bau/Wirtschaft/Verkehr/Umwelt. 
 
Herr Axmann gibt zu bedenken, dass es für die neuen Mitglieder im Ortsbeirat schwierig ist, 
sich zu entscheiden. Es wäre gut, wenn ein Rückblick über die bisherige Arbeit im Ortsbeirat 
erfolgt. Danach sollte sich dann jeder entscheiden, in welchem Ausschuss man mitarbeiten will. 
 
Frau Koch schlägt vor, diesen Tagesordnungspunkt auf die nächste Ortsbeiratssitzung zu ver-
schieben. Jeder sollte sich Gedanken darüber machen, warum er Mitglied des Ortsbeirates ge-
worden ist, was ein jeder einzelne  bewirken will und wo für jeden selber die Hauptschwerpunk-
te der Arbeit liegen, dann ist es auch nicht schwer, sich für einen Ausschuss zu entscheiden.  
 
Die Mitglieder des Ortsbeirates sind mit diesem Vorschlag einverstanden. Der Tagesordnungs-
punkt wird auf der nächsten Sitzung des Ortsbeirates im Januar behandelt. 
 

TOP 3 Verschiedenes 

Frau Koch bittet darum, dass der Stizungskalender für das 1. Halbjahr 2010 beschlossen wird. 
 
Herr Wullekopf schlägt vor, dass der 2. Dienstag eines jeden Monats um 18.00 Uhr beibehalten 
werden sollte.  
Es gab keine Einwände durch die Mitglieder. Der Vorschlag wurde einstimmig angenommen. 
 
Die nächste Sitzung findet am 12.01.2010 um 18.00 Uhr im Beratungsraum des Ortsamtes, H.-
Ibsen-Str. 30, statt. 
 
Herr Wullekopf verliest den Antrag an die Bürgerschaft, des Ortsbeirates Lütten Klein, zu den 
Standorten der Ortsämter Lütten Klein und Evershagen vom 07.12.2009 
Es wird folgender Beschlussvorschlag unterbreitet: 

1. Den zukünftigen Standort für das Ortsamt Nordwest II, zuständig für die Ortsteile Lich-
tenhagen, Lütten Klein und Evershagen, bekannt zu geben. 

2. Sollte noch kein Standort feststehen, sind die bereits gekündigten Mietverträge für die 
Henrik-Ibsen-Str. 30 und für die Warnowallee 30 aufzuheben und eine Weiterführung 
der Anmietung der Ortsämter 3 und 4 bis zur endgültigen Klärung zu erwirken. 

 
Herr Wullekopf erläutert kurz den Sachverhalt und bittet die Mitglieder, sich dem Vorschlag des 
Lütten Kleiner Ortsbeirates anzuschließen. 
 
Mehrheitlich stimmten die Mitglieder diesem Beschlussvorschlag zu. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
Gez.:  Gez.: 
Herr Harm Wullekopf Schaupke, Edeltraud 
 


